PROPAGACION Y TRANSMISION INALAMBRICA

Grado en Ingenieria en Sistemas de Comunicaciones. Curso 18-19. Examen 17 Junio de 2019
CUESTIONES (4 puntos) Duracién: 45 minutos
NOMBRE:

m En un radioenlace le dan dos opciones para mejorar la cobertura. La primera opcién es aumentar
la potencia transmitida al doble y la segunda opcién es usar una antena transmisora con 4 dB mas
de directividad y una eficiencia del 75 %. ;Cudl de las dos elegiria? (0.5 puntos)

L—O\ P:ﬁe,v\()\g\ g’C(A\OlJ\_ﬂ\ o E,—QPO(“CADH&R e N LCK

Tt e ~ & \& SWGMM Jo la atewa
H/10

6—,/10 eol,?i = /'188

=D ES me\ar CLMF\\C-C*( Lax P:)Jfﬁwuho\

Una onda polarizada elipticamente viaja en el sentido positivo del eje Z y se recibe mediante
una antena de polarizacion circular cuya direccién de méaxima radiacion coincide con ese mismo eje.
Considerando que la polarizacién de la onda incidente de la onda puede describirse mediante el vector

= 2;:;%;;; Calcule en u.n y en dBs la diferencia en las pérdidas por polarizacién producidas entre

los casos en los que la antena tenga una polarizacién circular a izquierdas v a derechas(0.5 puntos)
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Describa de manera resumida pero con el mayor detalle posible el procedimiento propuesto en el
curso para calcular el campo electromagnético radiado por una antena de hilo de longitud "1”situada
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Suponga que para recepcién de una senial de TV a 3GHz se emplea como antena un pequefio
reflector parabdlico de diametro 0.75m cuya eficiencia de apertura es del 72%. Obtenga de forma
razonada su superficie efectiva méaxima v su directividad en dBs. Calcule la potencia méixima, sin
considerar las pérdidas en los cables, que podria entregarse al receptor de la TV si la densidad de
potencia de radiodifusién incidente que llega al reflector es de 5uW/m?2. (0.5 puntos)

Ara opetun wpechn = TRE - ﬁ“.[g_&_r}a: 0, 442 m?

3 e
A At w = At - Cqedun = 0,442 0,12 = 0,318 m?
PG Y /\2_ s /\O" 5 g 310{ ;Ol,“ML

Alﬂ = el e DMAax - ([: 3/{0?

10 Eoc“o D = 26 AR

I = Z0eAB

- " {(‘A = A
Poteme « MAC XA M j,”“* +* 0“’0(““ ZJM? A ﬂ) ol des

; - M X _ ) O_. W g 34‘?
{-S)T\AU-\D{NVE : ;i% = 5 = i l

. A 59 107t W e A bW



En la figura se muestra la representacion en el circulo de Skekunoff de un array. Teniendo en

cuenta que el cero situado en z=-1 es doble, calcule el nimero de nulos del diagrama de radiacién y
sus direcciones si la distancia entre elementos es d=0.6\. (0.5 puntos)
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@ Las alimentaciones de un array de 5 antenas son las siguientes: [1,j,-1,-j,1 ]. Calcule la direccién
de apuntamiento del array. (0.5 puntos)
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Disefie una antena de apertura que tenga 4 l8bulos secundarios en el plano E y 6 en el plano H.
Indique sus dimensiones y su distribucién de campo. ((0.5 puntos)
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Indique cémo es la distribucién de campo en la apertura de una bocina piramidal. (0.5 puntos)
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PROPAGACION Y TRANSMISION INALAMBRICA
Grado en Ingenieria en Sistemas de Comunicaciones. Curso 18-19. Examen 17 de junio de 2019
PROBLEMAS (6 puntos) Duracién: 2 horas

Suponga un lazo infinitesimal de corriente constante situado sobre un plano conductor de extensién
infinita como el mostrado en la figura. Notar que el plano que contiene a la corriente del lazo es
paralelo al plano x-y en el que se encuentra el plano conductor.
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= Describa de forma pormenorizada el teorema de las imdgenes visto en el curso para el problema
propuesto. Detalle al menos las condiciones de contorno significativas en el problema, el rango
de validez v demés caracteristicas del modelo propuesto como solucién. jEn qué propiedad
matemadtica se basa dicho teorema? (0.5 puntos)

» Encuentre la expresién completa para el campo total radiado por el lazo en presencia del plano
conductor. (0.75 puntos)

= Obtenga al menos tres valores de h (en A) a los que el campo total radiado en el apartado
anterior tenga un nulo para un dngulo de 60° desde la vertical. (0.75 puntos)

Se construye un array como el de la figura en el que los elementos estdn equiespaciados una
distancia “d”. El array esta formado por dos tipos de elementos de forma intercalada. El primero de
ellos radia un campo de la forma E; = Eysin(f)<=—§, mientras que el segundo radia un campo con

~

la forma Ey = Eqsin(6) e':” ¢.

T

Antena1 Antena2

A CAChCA G

[P, NS, S—,

» Calcule el diagrama de radiacién de la antena. (0.75 puntos)

» Calcule la distancia “d” necesaria para conseguir una anchura entre nulos de 60° en el plano
que contiene al eje del array. (0.5 puntos)

= Siahora el array se forma solo con los 4 elementos de tipo 1 separados 0.5, disefie el array para
que tenga una anchura de haz de 90° y apunte a 20° de la direccién broadside. (0.75 puntos)



Una antena de apertura de tipo ranura tiene forma de cruz, como se muestra en la figura de la
izquierda. Sus dimensiones son A=6M.

b

= Calcule el campo radiado por la antenna suponiendo que la amplitud de campo es uniforme en
toda la cruz v con polarizacién en §. (0.75 puntos).

= Ahora el fabricante se equivoca al construir la antena y por error fabrica su negativo tal y como
se muestra en la figura de la derecha. Calcule la anchura de haz en los dos planos principales
de esta nueva antena. (0.75 puntos)

= Si ahora toda la apertura de tamano AxA se ilumina con una distribucién coseno tanto en z,
como en ¥, calcula el ndmero de 1é6bulos secundarios en los dos planos principales de la apertura.
(0.5 puntos)
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